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Το απόγευμα της Τετάρτης, 23ης Οκτωβρίου 2024, στον Ιερό Ναό των 
Αγίων Τεσσάρων Μαρτύρων της πόλεως Ρεθύμνης, πραγματοποιήθηκε, 
υπό την αιγίδα της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της Εκκλησίας Κρήτης, 
κατόπιν σχετικής ομοφώνου Συνοδικής Αποφάσεως, η Επιστημονική 
Εσπερίδα με θέμα: «Διαχρονικές απηχήσεις του μαρτυρίου: Μνήμη των 
Μαρτύρων.  Οι Άγιοι Τέσσερεις Νεομάρτυρες του Ρεθύμνου», η οποία 
συνδιοργανώθηκε από την Ιερά Μητρόπολη Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου 
και την Πατριαρχική Ανωτάτη Εκκλησιαστική Ακαδημία Κρήτης, στο 
πλαίσιο του Εορταστικού Δεκαημέρου για τη 200ετηρίδα από τη 
μαρτυρική τελείωση των Αγίων Τεσσάρων Νεομαρτύρων, Μανουήλ, 
Αγγελή, Γεωργίου και Νικολάου, των εκ Μελάμπων καταγομένων και εν 
Ρεθύμνη μαρτυρησάντων.

Η Εσπερίδα ξεκίνησε με την ανάγνωση του Σεπτού Πατριαρχικού Γράμματος της 
Αυτού Θειοτάτης Παναγιότητος του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου, από τον Πανοσιολ. Αρχιμ. Ρωμανό Αναστασιάδη, και ακολούθως 
του Σεπτού Συνοδικού Γράμματος της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της Εκκλησίας 
Κρήτης, από τον Πανοσιολ. Αρχιμ. Ειρηναίο Μπατσάκη, Υπογραμματέα της Ιεράς 
Επαρχιακής Συνόδου.

Στη συνέχεια, χαιρετισμούς απηύθυναν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρεθύμνης 
και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος, ο εντιμολ. κ. Νικόλαος Ξεξάκης, Άρχων του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου, Ομότιμος Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του 
ΕΚΠΑ και Πρόεδρος της Εστίας Θεολόγων Χάλκης και Φίλων αυτής, ο Αιδεσιμολ. 
Πρωτ. Γεώργιος Μαρνέλλος, τέως Διευθυντής-Αναπλ. Καθηγητής της Π.Α.Ε.Α.Κ., 
και ο ελλογιμ. κ. Μιχαήλ Στρουμπάκης, Αναπλ. Καθηγητής και Πρόεδρος του 
Ακαδημαϊκού Συμβουλίου της Π.Α.Ε.Α.Κ..

Ακολούθησαν οι εμπεριστατωμένες εισηγήσεις των εκλεκτών ομιλητών, σύμφωνα 
με το πρόγραμμα.

Την κατακλείδα της Εσπερίδας πραγματοποίησε, με καρδιακό και εμπνευσμένο 
λόγο, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος, τονίζοντας 
ιδιαίτερα το χαρακτηριστικό της «αφοβίας» των Αγίων απέναντι στο θάνατο, 
πέραν όλων των άλλων πολλών χαρισμάτων και αρετών τους, και επισημαίνοντας 
ότι η πίστη μας στον Χριστό νικά τον θάνατο.


























